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Capitolo 35. S ta t i s t i che agrar ie - Inden-
n i t à e r imborso di spese di viaggio a fun -
z iona r i de l l ' amminis t raz ione provinciale, a 
funzionar i di a l t re amminis t raz ioni e ad 
estranei - Cont r ibu t i e concorsi ad isti tuzioni 
agrarie per la r i levazione s ta t is t ica annua le , 
e pel ca tas to agrar io - Comitat i provinciali 
e circondarial i - Carte geografiche, i s t rumen-
t i , oggett i diversi ed altre spese inerent i al 
servizio della s ta t is t ica agrar ia ; mercuriali 
dei p rodo t t i agrar i , lire 99,000. 

¡Su questo capitolo venne presenta to un 
ordine del giorno dall 'onorevole Miliani ed 
al tr i : 

« La Camera, appreso dalla relazione del 
bilancio che, secondo gli s tudi e le con-
clusioni della Commissione consul t iva per 
la s ta t is t ica agra r ia , la somma di lire 200,000 
rappresen ta « un minimum s t r e t t a m e n t e 
indispensabile », delibera di accrescere il ca-
pitolo 35 di lire 100,000. 

« Miliani, Ot tavi , Gaspare Ciaeci, 
Bignami , Gallina, Cermenat i , 
Magni, Pa t r iz i , Montemar t in i , 
Pieraccini ». 

L 'onorevole Miliani non è presente . 
CIACCI. Lo r i t i r iamo. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-

servazioni, s ' i n t e n d e app rova to il capito« 
lo 35, in lire 99,000. 

Capitolo 36. Esposizioni, mostre agrarie 
e concorsi a premi - Acquisto di medaglie, 
lire 20,000. 

Su questo capi tolo ha p resen ta to il se-
guente ordine del giorno l 'onorevole Zac-
cagnino: 

« La Camera, considerando che gli appa-
recchi ricercatori ed elevatori di acqua dal 
sot tosuolo sono specia lmente indicat i a sti-
molare il nostro progresso agricolo, e che sia 
oppor tuno provocare s tudi per renderne 
l 'uso ancora più economico; t enu to conto 
che a ciò possano riescire uti l i le mostre in-
ternazionali che valgono a farli conoscere, 
e che a ciò t ende quella di Bari e l ' a l t ra 
di Torino del 1911 che formerà di tal i ap-
parecchi una speciale sezione, invi ta il mi-
nistro di agricol tura, indus t r i a e commercio 
a ist i tuire una serie di premi in denaro e 
in medaglie, al fine di a t t i ra re gli indus t r ia l i 
e gli idraulici del l ' I ta l ia e dell 'estero a con-
corrervi l a rgamente ». 

L 'onorevole Zaccagnino non propone al-
cun aumen to di spesa. H a faco l tà di svol-
gere il suo ordine del giorno. 

ZACCAGNINO. Non ho bisogno di spie-
gere il mio ordine del giorno. Si t r a t t a di 
r ichiamare e incoraggiare gli industr ial i , che 
concorreranno alle mos t re con apparecchi 
elevatori e r icercatori di acqua, giacché 
quest i apparecchi servono a risolvere il pro-
blema della elevazione de l l ' acqua dal sot-
tosuolo con minima spesa. 

R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-

stria e commercio. Quando saremo a l l ' a t to 
pra t ico , po t remo farci dei concet t i precisi 
sul l ' impegno finanziario. Di f r o n t e però alle 
necessità, che p o t r a n n o sorgere, non mi ri-
fiuto di vedere se con i mezzi ordinàri di 
bilancio non si possa provvedere . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e accet ta l 'ordine 
del giorno come raccomandazione? 

R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. P e r f e t t a m e n t e . 

ZACCAGNINO. L a ringrazio e ri t iro il 
mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, s ' i n t ende approva to il capitolo 36 
in lire 20,000. 

Capitolo 37. Sussidi e incoraggiament i 
ad associazioni agrar ie ed a cooperat ive 
agrarie di acquisto, di produzione e di ven-
di ta (consorzi agrar i , la t ter ie sociali, asso-
ciazioni di m u t u a assicurazione del bestia-
me e a l t re is t i tuzioni intese a migliorare 
la condizione dei l avora to r i dei campi) , lire 
38,000. 

Su questo capi tolo, gli onorevoli Loero, 
Ancona ed altri h a n n o presen ta to il seguente 
ordine del giorno : 

« L a Camera, r iconosciuta j la necessità di 
venire più efficacemente in a iu to delle lat-
terie sociali basa te sulla cooperazione, e 
considerata l 'azione educa t r ice che queste 
esercitano sulle popolazioni rural i , confida 
che il ministro di agr icol tura , indust r ia e 
commercio si adopererà perchè lo stanzia-
mento del capi tolo 37 sia a u m e n t a t o in mi-
sura r i spondente ai g randi bisogni di queste 
numerose e modeste i s t i tuzioni meri tevol i 
del maggiore ausilio. 

« Loero, A n c o n a , D ' O r i a , R a t t o n e , 
Samoggia, Valle Gregorio, 
Pe r ron , Girardini 

L 'onorevole Ancona ha facol tà di svol-
gerlo. 

ANCONA. I n assenza del collega Loero 
non dirò che brevissime parole per svolgere 
l 'ordine del giorno che abbia me presen ta to . 


